
Akcije za pospeševanje
kmetijstva

V delu za pospeševanje kmeiijstva so
zadružnice usmerile k pridelovanju

innin, razvoju perntninarstva, kontra-
liiranjn kmetijskih pridelkov itd.

\'n pridelovanju vrtnin že dosegajo va-
ške žcnske, ki so organizirane v sekcijah
zudmžnic, pomembne uspeke. Zadruge
iih zalagajo s kakovostnirui semeni, stro-
Icovnjaki iz centrov za pospeševanje go-

•diujstva, pa jim pomagajo s stro-
unirni nasveti. Nekatere zadruge so da-

jdle sekcijam zadružnic v obdelovanje
tndi del zadružne zemlje. Tako so na pri-
iner zadružnice v Popovači v kutinskem
nkraju organizirale gredo za siljcnje, v
kateri vzgajp.jo sadike za svoje vrtove.
0 osiješkem okraju pa so zadružnice y
Semeljcih in Ernestinovu organizirale na
• riem orahi zemlje, ki so jo dobile od za-
ilruge, vzorni vrt. Tako so dosegle, da
jrojijo sedaj v številnih vaseli takc vrste
vrtnin, ki jih doslej niso pridelovali. Ra-
zen tega se je izboljšala tudi prelirana,
ker so se ženske na seminarjik seznanile
? liranljivo vrednostjo posameznih pri-
dclkov. S povečanjem vrtninskih pridel-
kov pa ustvarjajo tudi nekaj presežkov,
ki jih zadruge prodajo na tržišču.

Letos so sekcije /ensk zadružnic pokre-
nili; akcijo za uroditev domačib vrtov, da
l»i z boljšim kolobarjenjem in z bolj so-
dobno obdelavo zagotovile tak pridelek,
ki bo omogočil boljšo strukturo prehrane
na vasi in dal presežke za trg. Ceprav je

ta akcija šele v začefku, je v številnih
okrajih zajela veliko števiio kmečkik go-
spodariitev. Tako je na primer ves viro-
vitiški okraj s približno 30 sekcijami
žensk zadnižnic prevzel obvcznost ure-
janja vrtov. Kmetijska služba pomaga
sekcijam pri izdelavi koiobarja za rrtove.

Akcijo za pospeševanje perutninarstva
so začeli že pred dvema letoma. Na Hrvat-
skem je 175 perutninarskih odsekov, v
katerih delujejo večinoma ženske za-
druŽHice. V karlovškem okraju deluje na*
primer nad 20 perutninarskih odsekov,
katerih članice so skoraj brez izjeme
žonske. V okrajih Virovitica in Slavonski
15rod imajo vse zadiugc svoje perutni-
narske odseke. Sekcije žensk zadružnic
pornagajo odsekom tako s propagiranjem
te akcijc kakor tudi s poučevanjem čim
večjega žtevila žensk, kako naj negujejo
piščance, kako naj jih krmijo, katere rase
so najboljše itd. Po zaslugi tegji dela re-
clijo v številnih krajih zadružnice sedaj
samo plemcnite vrste perntnine, perut-
ninarstvo pa je v zadnjili dvch letih na
Hrvatskem napredovalo: povečalo se je
.število perutnine in izboljšala njena ka-
kovOst.

Ena izmed akcij, ki so jo organizirali
perutninarski odseki — in pri kateri so
sekcijo žensk zadružnic aktivno sodelo-
vale — je bilo tudi pitanje gosi. Pitanje
organizirajo tako, da kmetje dajo svoje
gosi, za katcro zadruga zagotovi krmo in
varstvo; Sekcije žcnsk zadru/nic so po-
magale tuko, da so organizirale po vasch
predavanja, kako je treba gosi krmiti in
pitati.

Med velike akcije, ki so jih izvedle
ženske zadružniee, spada vsekakor <u,di
kontruhiranje vrtnin in industrijskih rast-
lin. V tej akciji so dosegle vidne rezul-
tate. Tako so ženske zadružnice samo v
varaždinskem okraju kontrahirale pri-
bližno 24-0 vagonov raznili vrlnin. V tem
primeni se kot kontrahenti, ki sklepajo
pogodbe, pojavljajo zadružnice, med kate-
rimi so njihove sekcije izvedle množične
akcije za 'kontrahiranje.


